

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1
Vidéken 9 K. 4 K. 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42 Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Mult és jelen. Október hatodikán.

A nagy égbolton semmi fény, lomha, szürke felhők himbálódznak a magasban, csupa világfájdalom az egész határ, mintha soha se lett volna nyár. Kisértetjárás van ilyenkor az ember lelkében, a derűs nyári álmok szellemei hurcolkodnak kifelé s jönnek a fakó, unott arcu, októberi hangulatok, azoknak az ólmos, tunya felhőknek a rokonai, amelyek otromba testükkel végig terpeszkednek a firmamentumon kelettől nyugatig és feliszznak minden sugarat, magukba szívják minden életörömet. Van ebben a magyar őszben valami fájdalmas, szinte a tragikusságig szenvedő erő és sokszor igazán nem tudjuk, hogy a mi meggyötört, agyonsanyargatott lelkünk adja-e neki ezt a bánatos manírt, vagy ő fokozza fel a mi szívünk történeti borongását, elmélázó csapongását, a tiszta és áhítós szenvedés magaságáig?

Szeretnénk tudni, hogy mindig ilyen tompán egyhangú volt-e a magyar fölön az október-nyitás, vagy csak azóta, hogy az aradi sikon, ott a Maros mentén beleroskadt a halhatatlanságba az a Tizenhárom? Addig is fájt a magyar szívnek a természet keleti pompájától való megválás, vagy

1849 október 6-dika hatványozottan érzi a ragyogó nyár összeomlásában a maga gyarló emberi mulandóságát? Mintha egy nagy, sötét misztérium szállott volna akkor a bitók árnyékából a magyar ősz lelkébe s azóta kiülne minden októberben a maga megérző sejtelmességével a magyar föld, a természet magyar hervadásának arcára.

Ne mondja senki, hogy ez lázálom, beteges fantazmagória, csak érezni kell tudni s akkor a ködös szemek is látókká válnak, feltáruznak előtte az őszi alkonyat csodái, a süket fülek is megnyílnak a körülöttünk lebegő elmulás zengő akkordjai számára. Egy hatalmas, tragikus szimfónia ez az egész magyar ősz, de csak azoknak, akik felküzdötték magukat már a vértanuk misztikus, szent kötelességébe. . . .

Hányan vannak ott és kik juthatnak oda? A jelenlegi nemzedék vajjon méltó-e a Tizenhármak elszállott, utolsó sóhajására? S ha vajjon ők maguk néznének végig a hazán, nem facsarodnék-e el a szívük s keserűség nem fojtogatná-e torkukat, lálván az önzésnek, hnszonlesésnek, jogtiprásnak és politikai korrupciónak tobzódását ebben az országban s nem mondaná-e mély csalódás fájdalmától reszkette: ezért kellett meghalnunk?

Silány, törpe viszonyok közt, méltatlan, bűnös utódok járszalagján tengődik ma az egész magyar élet. Nincs egy nemesebb lendület, egy magasabb eszme, mely lángjával történeti hevületre gyujtaná a lelkeket s legalább felemelné őket a multak nagy igazmondásához. Azok, akik ma uralkodnak felettünk, sivár, üres bábok, idegenek a nemzettől, idegenek tehát azoktól is, akik meghaltak a nemzetért, a formáság és kényszerűség ünneplése tehát, amelyben részesítik őket, inkább megalázása a vértanuk génuszának, mint lélekből fakadó hódolat.

Miért késik az a bizonyos koszoru még mindig az aradi szobor talapzatáról, mikor jön meg végre az a megértés, melyből a legszindusabb harmóniák fakadnak. Sajnos, ez a koszoru nem fog addig megérkezni, míg olyan tanácsosok állanak Bécs oldalán, akik lélekben idegenebbek a magyar történeti szomorúság eszmekörétől, akiknek sokkal nagyobb gondjuk a pártkassza megtöltése s így a hatalom biztosítása, mint a megrendült egyensúly helyreállítása.

Maszlagonni, azt tudnak. Az ámitás művészetében legelső a világon, nincs senki, aki e téren vetekedhetnék velük. Kormányzó művészetük is ebben merül ki tökéletesen, de ennek a

Az apa.

Páris. — Február közepe.

Öt óra felé egy öreg ur lép ki a legelső hotel kapuján. Vonásai hidegek; ruhazata kifogástalan, magatartása előkelő. A vendégkönyvben Leskjevitsch Ferencnek írta magát. Bérkocsisnak intett:

— Montmartre-i temető.

— Igen, igen! — mormogja — minden megváltozott; a régi zür-zavar, láрма meg van még, de a fény! Mily más volt minden ezelőtt husz évvel. Frici akkor még élt.

Nemcsak élt, hanem atyjának szeméfenye volt. De később oly lépésre határozta el magát, hogy szülői kitagadták. De hiába minden! A szülő eltaszítja magától gyermekét, de emléket nem törli ki a szívből semmi hatalom. A halott előbb-utóbb megköveteli a fájdalom adóját, — a könyveket. Pedig nem lehet fájább érzés, tépőbb fájdalom, mintha akkor siratjuk meg kedves halottainkat, mikor már 15 éve takarja őket a csendes sirnak hűs hantja.

— Frici könnyelmű fiu volt — folytatta az öreg — de megnyerő, csinos, előkelő, élees. Miért is emelte fel szívéhez a varró-

leányt, mikor az előkelő körök hölgyei tárt karokkal várták?!

Szive összeszorult arra a gondolatra. Büszkén legeltette szemeit fián, nagyszerű jövőt jósolt neki s ime! a fiu semmivé zuzza az atyai szív rózsás álmait, tulteszi magát a család és a főuri körök itéletén.

De, ha mégis oly szép volt Duval Mariette, mint fia mondta; ha oly igéző, oly szende, oly ártatlan? ha boldogok voltak-e? A család talán ridegen bírálta el vonzalmukat? Hisz az alsó néposztály is tud érezni, szeretni! szeretni hücu, forrón, nemesen! Hisz fiát nem a szenvedélyek láza, nem a gyönyör ittassága, nem az érzékek felhevült-sége ragadta rangján aluli frigyre. Hátha Mariette példaképe volt a törhetlen hűségnek, gyengéd odaadásnak?

. . . Szerelmük talán nem volt oly pillanatnyi ábránd, melyből az ember elaljasodva, megcsalódva, szívében undorral ocsudik fel! . . . Oh nem! hisz ugy szerették egymást, hogy egy napon dőlt életük a sirba; még a halálban is egymásé voltak.

. . . A felsőbb körökben boldogabb lett volna-e? Oh, azok hű csillogása, titkos szégyene, kendőzött erénye, pöffeszkedő gonoszsága — talán nem is képes oly ideális

odaadásra . . .

Az atyai jobb meggyőződés győzedelmeskedett a társadalmi állás merev paragrafusain: az öreg ur arcán egy tiszta könyörű gyöngyözött.

A fiakker megállt; az öreg ur belépett holtak birodalmába.

Ünnepélyes csend uralkodott a sírok köztársaságában . . . Egy-egy díszes márvány, egy-egy koszoru, százakat érő emlék jelölte a halottak csendes fekhelyét.

Az öreg nyugtalanul jártatta körül tekintetét.

Végre megtalálta a temetőt. Tudakozódott gyermekeinek — most már így nevezte — sirja után.

— Herceg Leskjevits és neje — mondta reszkető hangon.

— Ismerem a sirt, kissé elhagyatott, a sirkövet kimosta az eső.

Megindultak. Itt egy-egy nő, férfi, ott egy-egy gyermek, ezüst fű siratta kedvese elhunytját, végre megérkeztek. A herceg rávetette magát a sirra, csókolta a hideg hantokat, kezeit tördelte, neveiket hangoztatta. A kitagadást így akarta jóvátenni. Vajjon jóvátehet-e?

Legjobb a Békési ¹⁸⁹² Róza „Csont” szín szappana

bárgyu és kiskoru nemzetnek, úgy látszik, ez imponál. Egy udvari tanácsosság ellenében a kuruc hazafi lemond a lelki üdvösségéről is és nincs az az áldozat, amire a rangban és vagyonban való előmenetelért ne lenne képes.

Nagy vonásaiban ez a magyar társadalom és közélet szociográfiája. Ez a haza fogja ünnepelni október 6-án a vértanúk emlékezetét. Kinek támadna hit és remény a keblében — látva ezt a sivárságot — a lemondásnak és megalkuvásnak ezt a homokpusztáját, az egész vigasztalan magyar avart, amelyet körös-körül lezár a borus őszi szemhatár. . . .

Politikai hírek.

Hazai honvédelmi miniszter Lovranában. A politikai események csöndjébe váratlanul némi mozgalmat fog hozni Hazai Samu miniszter hirtelen elutazása Lovranába. A honvédelmi miniszter, aki mindenkor bizalmasa az egész kabinetnek, az ott üdülő miniszterelnök látogatására utazott le, de föl lehet tételezni, hogy nem pusztán udvariassági aktus, hanem fontos politikai szükségességnek elintézése készítették erre az előre nem látott találkozásra a két kormányférfiut. A honvédelmi miniszter utazásán kívül politikai és parlamentáris körökben élénk figyelmet keltettek Berzeviczy Albert képviselőházi elnöknek egy hirtelenséggel tett kijelentései is, a melyek tartózkodó burkoltságukban mégis sokféle magyarzagatásokra szolgáltatnak anyagot és bizonyos kulisszamögötti eseményekre engednek következtetést.

A reichsrátról. Sürgősségi indítványok a drágaság ellen.

Az osztrák pártok a magyarok ellen.

Bécs, október 5.

A reichsrat ma megnyitott új ülészaka a drágaság jegyében indult meg. Csaknem az összes pártok — elsősorban a német nemzeti szövetség és a szociáldemokraták — sürgősségi indítványokat jegyeztek be, terveket ajánlva a kormánynak az élelmiszerek egyre fokozódó drágaságának és a nem kevésbé nyomasztó lakásinségnek leküzdésére. A pártok azt is kérték, hogy elsősorban ne a hárszabályreform napirenden levő kormányjavaslatát tárgyalják, hanem a drágaságról szóló sürgősségi indítványokat.

A német nemzeti szövetség sürgősségi indítványa a tengerentuli hus behozatalát és a halfogyasztás szervezését követeli. Erélyes rendszabályokat követelnek továbbá a lakásnyomor megszüntetésére, a többi közt az által is, hogy a kislakások házak részére adómentességet kérnek. Sürgetik egy kartellek megrendszabályozásáról szóló törvényjavaslat benyújtását is.

Krausz és Steinwender képviselők sürgősségi indítványa a kartellek ellen irányul, mert a drágaságnak egyik legfőbb oka a kartellek népnepnyuzó üzleti politikája és a következő alapelveken nyugvó törvényjavaslat benyújtását követelik a kormánytól:

Az olyan vállalatok ellenőrzésére, melyek a termelés, a kereskedelem, a forgalom, az építkezés és biztosítás terén a szabad forgalmat korlátozzák, egy közgazdasági központi bizottság szerveztessék, mely állami felügyeletet gyakorolna a szabadverseny korlátozására irányuló összes megállapodásokra. Minden kartell be kell jelenteni, ugyszintén a kartell ama megállapodásait is, melyek az árak, a termelés mennyiségének, a bevásárlás és eladás viszonylatainak szabályozására irányulnak. A bizottságnak joga legyen a kartell üzleti könyveibe és helyiségeibe betekinteni. A kartellek és kartellmegállapodások betilthetők, ha áremeléssel jogtalan haszonsterzés a céljuk, vagy ha silányabb árak forgalomba hozatalára vonatkoznak. Nem engedhetők az olyan kartellek, melyek tultermelésre vagy káros versenyre irányulnak.

Waber képviselő a husinség ügyében terjesztett elő sürgősségi indítványt, mely így szól:

Tekintettel arra, hogy a Magyarországgal kötött kiegyezés 20. §-a semmi korlátozást nem tartalmaz a husbehozatalra; tekintettel továbbá arra, hogy a 12. §-at állapítja meg, hogy az olyan országokból és államokból való állat-, hus- stb. behozatalnak, melyekből a behozatal állategészségügyi veszedelmekkel jár, egyenlő eljárás szerint kell történni a két államban és végül tekintettel arra, hogy az 5. §- értelmében mindkét kormány arra kötelezte magát, hogy e megállapodásokat lojalisan módon fogja kezelni, a képviselőház felszólítja a kormányt, hogy — mivel a tengerentuli fogyasztott hus behozatala semminemű állategészségügyi veszedelemmel nem jár s ilyenmű veszedelmeket a magyar kormány sem hangoztatott — tegye meg haladéktalanul a szükséges intézkedéseket, természetesen az állategészségügyi rendszabályok pontos szemmel tartásával, a husküldemények behozatalára.

A szociáldemokraták a lakásnyomor enyhítésére és a kislakások építésének előmozdítása érdekében sürgősségi indítványukban egy kisajátítási törvényjavaslat mielőbbi benyújtását követelik a kormánytól; a husinség megszüntetése céljából pedig felszólítják a kormányt, hogy a magyar kormánnyal való minden további tárgyalás nélkül engedje meg a tengerentuli hus korlátlan behozatalát és kezdjen tárgyalásokat Szerbiával az élőállat és a hus korlátlan behozatala tárgyában: végül a tejdrágaság megszüntetésére állami tejgazdasági üzemek létesítését sürgetik.

Az ülés kezdete előtt száz meg száz asszony és gyermek csoportosult a Reichsrat épülete előtt. Arra akarták kérni a kultuszminisztert, hogy a bezárt Comerszky-iskolát újból nyissa meg. Miután a miniszterre várni kellett, addig megengedték az összegyűlteknél, hogy az oszlopcarnokban várakozhassanak. Mikor már kétszáznál több asszony és gyermek benn volt a csarnokban, Albrecht német nemzeti-ségi képviselő, aki terembiztosi funkciót is végez, nem akart már senkit bebocsátani.

Ebből óriási kavargás, majd verekedés keletkezett. Albrecht képviselőt torkon ragadták és körülötte eszevesztett lett a dulakodás. Borzasztó jelenetek fejlődtek ki. Frankstein képviselő állítólag revolvért rántott elő. A dulakodás körülbelül egy óra hosszát tartott. Több asszony elájult, sok embert letartóztattak.

Mi van a háborúval?

Megtámadott olasz gőzös.

Róma, okt. 4.

A Stefani ügynökség jelenti Massaua és Assab között egy török ágyunaszád többször rálőtt az „Amerigo Vespucci” olasz csomagszállító gőzösre, de nem tett benne kárt.

Török tiltakozás.

Konstantinápoly, okt. 4.

Több mint ezer mohamedán összegyűlt a Zsófia-mecsetben, hogy Olaszország eljárása ellen tiltakozzon. Ubeidullah képviselő javaslatára a gyűlés táviratot intézett az angol királyhoz, mint nagyszámu mohamedán alattvaló uralkodójához és kérte intervencióját, mert Olaszország embertelen eljárása az egész világ mohamedánjait felizgatja. A gyűlés tiltakozó táviratokat intézett az összes parlamentekhez és szociálista egyesületekhez.

Az olaszok és a Balkán.

Róma, okt. 5.

A Tribuna írja: Az olasz kormány egész politikáját mindenkor két főcél irányította: Tripolisz elkerülhetetlenné vált megszállása és Európában a legteljesebb béke föntartása. Miután e program szerencsés keresztülvitele politikánknek kettős sikere volna, politikai és katonai tekintetben egyaránt, azt a nézetet, mint hogyha Olaszország a nyugalmat a Balkánon valamiképp megzavarni akarná, abszurdnak kell minősítenünk.

Hadi dugárak.

Róma, okt. 5.

A hivatalos lap a tengerészeti miniszter következő közleményét teszi közzé: Miután Törökország részéről nem történt oly nyilatkozat, amely az olasz kereskedelmi hajókkal szemben az ellenségeskedések ideje alatt tartózkodni fog a zsákmányolási és elkobzási jog gyakorlásától és miután ellenkezőleg Törökország kezdte meg a zsákmányolási tényeket az olasz kereskedelmi tengerészet ellen, — az olasz kormány élvén a tengeri kereskedelemről szóló törvénykönyv 211. cikkében lefektetett joggal, fenntartja magának, hogy török kereskedelmi hajók ellen a zsákmányolási és elkobzási jogot gyakorolja. Az olasz kormány a tengeri kereskedelemről szóló törvénykönyv 216. cikkének megfelelően közli, hogy hadi dugárának fognak minősítettetni: ágyuk, puskák, karabélyok, revolverek, pisztolyok, kardok és más lő és oldalfegyverek, hadi munició és hadianyag, általában minden, ami feldolgozás nélkül közvetlenül szárazföldi vagy tengeri haderők felszerelésére fordítható.

Az amerikai flotta.

Washington, okt. 5.

Az amerikai flottának a jövő télre tervezett földközi tengeri látogatása elmarad.

London, okt. 5.

Mánuel exkirály, aki Lord Landsdale birtokán volt, mint vendég — hirtelen Londonba utazott. Ezt összefüggésbe hozzák azzal, hogy a portugáliai agitáció nagy méreteket öltött s hogy az egész ország, Opporto kivételével, a monarchisták befolyása alatt áll.

Alkalmi csoport felvételeket

mütermen kívül is eszközöl 1840

Némethi fényképészete.

Egyház és iskola.

Emlékünnep. A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjúsága 1911. okt. hó 6-án ünnepélyt rendez a vértanuk emlékeztérére. Műsor: Hymnus. Előadja az énekkar. Ünnepi beszéd. Tartja Rochlitz Herman tanár. Szünet után, Gyulai Páltól. Szavalja Soldos Malvin után, Október 6. Irta és felolvassa Kontsek f. o. t. Tizenhárom. Abrányi Emiltől. László f. o. t. Szózat. Előadja Emerich Endre f. o. t. Szózat. Előadja az énekkar. Az ünnepély kezdete d. e. fél 10 órakor.

A ref. egyházmegye közgyűlése. Az új tanácsbíró eskütétele.

A debreceni ref. egyházmegye **Dávidházy János** kabai esperes és **Fráter Barnabás** főgondnok együttes elnökletével tegnap tartotta őszi közgyűlését Debrecenben, az egyház tanácsstermében. A tagok igen nagy számban jelentek meg s élénk figyelemmel kísérték a tárgyalások menetét.

A közgyűlést imával nyitotta meg **Dávidházy János** esperes, mely után a formális megalakulás következett. Ezután az egyházmegye közsegeiben megválasztott új tanítók tették le az esküt.

T. Varga Lajos ismertette a megüresedett lelkészi tanácsbírói állásra kitűzött szavazás eredményét, amely szerint a bizalom **Szabó József** aljegyző, baránci lelkész felé hajlott, akit megválasztottnak jelentettek ki. **Szabó József** az esküt nyomban le is tette.

Szabó József ennek folytán az aljegyzőségről lemondott, amelyre december 1-ig kell a szavazatokat beküldeni. Ugy szintén az **Elek István** halálával megüresedett tanácsbírói tisztségre is.

Az egyházmegye új számvevőjévé **Papp Gusztáv** hajdusámsóni lelkészt választották meg, aki megbízás folytán eddig is intézte az ügyeket. Ezután felolvasták a nagy körültekintéssel készített esperesi jelentést.

Dr. Baltazár Dezső püspök egyhangúlag debreceni lelkészszé történt választását tudomásul vették. Megerősítették **Boer Károly** debreceni állandó vallásitanító lelkészszé történt megválasztását.

Kimondták, hogy az egyházmegyei értekezletet a jövő évben Bakonszegen tartják s azon eddigi megállapodások szerint **Uray Sándor** és **dr. Szücs Géza** tartanak előadásokat. A tanügyi bizottságban megüresedett helyeket **Nagy Márton** és **Nagy Lajossal** töltötték be.

Déli egy órakor félbeszakították a közgyűlést. A közebéd az Angol királynőben volt.

Délután fél négy órakor folytatták a tanácskozást, amikor megerősítették a debreceni egyház egyetemi alapítványa kiegészítéséről szóló határozatot, továbbá a bérház építéséhez szükséges újabb félmillió kölcsön felvételéhez megadták a hozzájárulást.

Több kisebb ügy elintézésével a közgyűlés délután véget ért.

Presbyter-választás a paróchiális körökben.

A debreceni egyház egysége.

A tiszántuli egyházkerület közgyűlése 1910. évi 607. szám alatt két szabályrendelet-tervezetet adott ki a paróchiális körök szerint szervezkedett egyházakban a presbyter-választásra vonatkozólag. Ez a debreceni egyházmegyéből egyedül csak a debreceni egyházat érinti, minthogy ennek népessége haladja meg az ötezer lelket.

A debreceni egyház szeptember 26-án tartott gyűlésén foglalkozott a kérdéssel s hozott javaslatot, amelynek sarkalatos pontja a következő:

A presbyterium 12 évről 12 évre megállapítja, hogy az összes presbyterek számából az egyes választókörökre lélekszám arányában hány presbyter esik. Az egyházközség erre jogosult összes tagjainak együttes szavazatával betöltendő összes presbyteri állásokra történő választásoknál mindenik választókör külön névjegyzékbe felvett egyházközségi tagok közül lehetőleg annyi presbyter választandó, mint amennyit a presbyterium az egyes választókörökre megállapított.

Ez az indítvány a tegnap tartott egyházmegyei közgyűlésen került tárgyalás alá s szenvedélyes vitát támasztott.

Az előadó nem tette magáévá s az ellenkező álláspontnak adott előterjesztésében kifejezést, tudniillik, hogy az illető paróchiális körök maguk válasszák a presbytereket.

Dicsőfi József támogatta a debreceni ref. egyház javaslatát, amely a törvény szelleméből fakad. A nem együttes szavazás megbontja az egyház egységét, amit pedig inkább erősíteni kell.

Jánosi Zoltán pedig hosszasan érvelt az előadói javaslat mellett. Azt hangoztatja, hogy az osztatlan egységből az osztott magasabb egység felé kell törekedni. Ezt követeli szerinte a fejlődés.

Dr. Körösy Kálmán szintén tiltakozik az egység szétagolása ellen.

Könyves Tóth Kálmán aggodalommal látja, ha a debreceni egyház külön egyházközségekké alakulna. Amit az egyház tett, azt viribus unitis tette. Olyan szilárd alapra kell támaszkodni, amely összetart.

Juhász Ignác a paróchiális körök szerint való választást jogfosztásnak minősíti. Ugyanilyen értelemben szólalt fel **Márton Imre** is.

Ezután feltették szavazásra a kérdést. Az előadói javaslat mellett csak heten szavaztak s így az egyházmegyei közgyűlés nagy szótöbbséggel a debreceni ref. egyház indítványát, illetve álláspontját fogadta el. Ezt azonban végleges megerősítés végett az egyházkerületi közgyűlés elé kell még terjeszteni.

Vármegye.

Rejtélyes halál. Hajduszoboszlóról jelentik a királyi ügyészségnek, hogy tegnap reggel **Balla Lajos** ottani gazda embert a szobájában felakasztva, holtan találták. A hatóság azonnal megindította a vizsgálatot. A holttesten külső erőszak nyomait találták s minden jel arra mutat, hogy **Balla Lajos** halála bünténnyel kapcsolatos. A kir. ügyészség a jelentés vétele után azonnal elrendelte a hulla felboncolását, melynek foganatosítása végett a vizsgálóbíró és a törvényszéki orvos még tegnap kiutaztak Hajduszoboszlóra. A rendőrség, mely az előnyomozásokat folytatja, hiszi, hogy rövid időn belül világot derít a rejtélyes ügyre.

Halálba az édes anyja sirján. Öngyilkos ügyvédjelölt.

A közeli Hajdudorog község társadalmát szomorú eset foglalkoztatja most. Egy fiatal, igazán szép reményekre jogosított életet oltott ki egy ostoba revolvergolyó.

Hajdudorog egyik tekintélyes, köztisztelőben álló földbirtokosának, Kovács Istvánnak, István nevű ügyvédjelölt fia, szerdán délben a temetőben, édes anyja sirján halantékon lőtte magát. Már csak hullájára találtak rá.

A feltűnést keltő öngyilkosság sokféle magyarázatra adott alkalmat. Amennyire azonban a hátrahagyott irások halvány vllágitásánál bele lehet látni ebbe a szomorú tragédiába: egy rendkívül érzékeny lélek hasonlott meg önmagával s nagy és súlyos lelki megrázkódtatások adhatták a magasabb célok felé törekvő fiatal ember kezébe a gyilkos fegyvert.

Az utolsó napok.

Dr. Kovács István mindössze 27 éves volt. Pár évvel ezelőtt Nagykarolyban praktizált, de azután hazajött Hajdudorogra s itt a **dr. Loóg Béla** ügyvéd irodájában dolgozott.

Igen szolid életet élt. Hajdudorog urikörében mindig szívesen látott vendég volt, intelligenciájával, szeretetreméltó modorával sok barátot szerzett magának.

Kereste a társaságot, bár nem volt mulató természetű. Az utóbbi hetekben azonban mintha kicsérélték volna, úgy megváltozott.

Az édes apja észre is vette ezt s gyakran kérdezte:

— Mi lelt, fiam?

De **Kovács István** mindig kitérő feleletet adott. Különben rajongásig szerette az apját s előtte amennyire lehetett, mégis palástolni igyekezett, hogy bántja valami. De az apai szem a legcsekélyebb jelekből is tud olvasni. Nem lehet előle elrejteni semmit.

Dr. Kovács István szombaton este váratlanul kimaradt. Nem ment haza, hanem szokása ellenére ivott. Ejesz éjjel fent volt s nagy murit csapott.

Aztán a következő napokon is többit volt távol, mint otthon. Azt sem tudták, hogy hol, merre jár? Egy halálra elszánt embernek kinos vergődései voltak ezek a napok.

A végzetes tett.

Szerdán délelőtt történt a tragédia. Ugy tiz óra tájban **dr. Kovács István** egyedül kiballagott a temetőbe. Egy darabig ott sétálgatott a sirhantok között. Majd aztán leült az édes anyja sirdombjára s fejét a fejfára hajtva, kivette revolverét és jobb halantékon lőtte magát. Azonnal meghalt.

A balottak csendes birodalmában éppen ez időtájt nem járt senki. A lövés zaját sem hallották meg.

Dr. Kovács István délután két óráig feküdt ott élettelenül, amikor **Nemeczki István** temetőőr észrevette. A holttestben rögtön felismerte **dr. Kovács Istvánt** s azonnal értesítette a katasztrófáról az öreg **Kovácsot**.

Csak a megsebzett apai szív szólaltat-

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krémet szappant és poudert

mint legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szepő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerteráza

Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett). 7-

hatja meg azokat a fájdalmakat, a hogyan ez a hír a szerencsétlen apára hatott. Valósággal bálványozta ezt a fiát, a kinek ez a végzetes tette szinte elviselhetetlen csapásként sujtotta. A legőszintébb részvét veszi körül a köztisztviselőben álló öreg urat.

Az utolsó sorok.

Dr. Kovács Istvánt a hatóság emberei szállították apja lakására. Kikutatták zsebeit, amelyben egy névjegyet találtak a következő sorokkal:

„Telve voltam idealizmussal, ambícióval, hittel és szeretettel, azonban az élet agyonmangorolt.

Egy levél hátára még a következő meghatározó bucsuszavakat írta:

„Szívem utolsó dobbanása apámé”.

A debreceni kir. ügyészség telefonon kapott jelentést az esetről. Minthogy az öngyilkosság ténye kétségtelen, vizsgálatot nem indítottak, hanem a temetési engedélyt megadták. Tegnap délután végbe is ment ez az utolsó végtisztességtétel s a szegény dr. Kovács István már ott pihen édes anyja közelében.

Debreczen a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Debreczen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután 3 órakor tartotta rendes, havi ülését, melyen a szakelőadók jelentéseit tárgyalták.

Foglalkoztak az Egyház-téren épülő mozi engedélyezése ellen beadott felelővel is, melyet az egyházkerület elnöksége nyújtott be. Ebben kifogásolták a mozi erkölcsi szempontból, mert az ifjúságot megmetelyezi. A felelő nemcsak elkésett, de amugy sem állhat meg. Ma már nyanis a mozi a népnevelésnek egyik hatásos eszköze és jobban tanít, mint maga az iskola. Hogy ne legyen metelyező a hatása, azt módjában áll a rendőrségnek megakadályozni. Tessék szigorúan ellenőrizni.

Nagyon ósdi felfogás az, hogy az ifjúság erkölcsét a mozi, általában a színház közelébe veszélyeztetné. Hiszen a színház is alig száz méterre van a ref. felső leányiskolától, a hol piros estéket rendeznek és még sem jártott senkinek eszébe, hogy ez ellen tiltakozzék. Különben is a ref. gimnáziumban csak délelőttökön van előadás, míg a mozi előadásai este tartanak. Igazán tulzott rémlátás a felelővel. El is utasították.

Többek felszólalása után elhatározta a közigazgatási bizottság, hogy felir a kereskedelmi miniszterhez, még pedig dr. Fejér Ferenc indítványára, hogy Debreczen közvetlen csatlakozást kapjon a Nagyvárad—Fiume vonalhoz, dr. Tüdős János indítványára, hogy Debreczen közvetlen gyorsvonati összeköttetést kapjon a fővárossal, Aczél Géza indítványára, hogy Érmihályfalván a bihari h. é. vasút várja be mindig a debreceni vonatot.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöke alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Roncsik Lajos árvaszéki elnök, Körner Adolf tb. főjegyző, dr. Tüdős Kálmán tisztí főorvos, dr. Magoss György tisztí főügyész, Aczél Géza főmérnök, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Latinovics Mihály műszaki tanácsos, dr. K. Tóth Mihály tanácsnok, Reitz János főállatorvos, dr. Táby Mihály ügyész, Somogyi Pál, dr. Bacsó Dezső, Riekl Antal, Szilágyi Imre, Tóth István, dr. Tüdős János, dr. Fejér Ferenc és Zöld József tb. aljegyző.

Polgármesteri jelentés.

Szeptember havában a rendőrség letartóztatott gyilkosság büntetésének kísérletéért 1, lopásért 2, okirathamításért 1, rendőri kihágásért 207 egyént; a városról eltoloncoltak 28, a városon keresztül toloncoltak 51, kény-

szertlevéllel kiutasítottak 21, összesen 100 egyént. Az első fokú iparhatóság 75 iparigazolványt adott ki, melyekért 810 korona folyt be iparoktatási célokra. Kiadtak 106 darab munkakönyvet. A katonai létszám 2480 ember, 1023 ló volt és pedig közös hadseregbeli 1298 ember, 499 ló, honvédségi 1187 ember, 524 ló. Elszállásoltak a Salétrom-kaszárnyában 102 embert és lovat a 16. közös huszárezredtől szeptember 1-től 9-ig. Jelenti még a polgármester, hogy az általános csatornázási munkák a befejezéshez közelegnek.

Közegészség.

Szeptemberben a közegészségügyi viszonyok némi javulást mutattak; csökkent a bélhurut és a hevenyragályos betegségek száma. A kanyaró 2, a számarhurut 3, a ronszoló toroklob 8, a vörheny 16, a has-tífusz 16, a vérhas 3, a trachoma 2 esetben fordult elő. Halállal végződött 2 vörheny, 1 hasihagymáz és 1 tifuszeset. A védhimlőoltás befejezést nyert. A köztisztaság alacsony fokon állott; a rendőrség a tisztí orvosokkal házakint teljesített általános vizsgálatot. A közutak állapota kielégítő volt. Az egyik csapókeri kut nem adta a vizet, a homokkeri óvoda kutja pedig zavaros vizet ad. A koleraveszedelem ellen az óvintézkedések megtétettek, de koleragyanus eset nem fordult elő.

Született 247 gyermek, ref. 89 fiu, 84 lány, róm. kath. 18 fiu, 21 lány, gör. kath. 3 fiu, 5 lány, ág. ev. 2 fiu, 1 lány, baptista 1 fiu, zsidó 13 fiu, 10 lány. Törvénytelen szülött volt 29, holan született 23. Elhalt 177 egyén, ref. 60 férfi, 55 nő, róm. kath. 21 férfi, 18 nő, gör. kath. 6 férfi, 5 nő, ág. ev. 1 férfi, egyéb 1 férfi, 1 nő, zsidó 6 férfi, 3 nő. A természetes szaporodás 70. Elhalt bélhurutban 42, tüdővészben 21, göröcsökben 13, rákos betegségben 9. A kerületi orvosok 55 fekvő és 226 fennjáró, szegény beteget gyógykezelték. A kórházban szeptemberre átjött 232, a hónap folyamán felvétetett 268, kibocsátott 305, meghalt 18, októberre maradt 177 beteg, 55 férfi, 122 nő. Házasságra lépett 68 pár, melyből ref. 38, róm. kath. 2, zsidó 10, vegyes 18 pár.

Az állategészségügy.

Az állategészségügy kedvező volt szept. havában. A ragadós állatbetegségek közül csupán a lépfene fordult elő szórványosan a VII. állategészségügyi körzetben, míg az I. állategészségügyi körzetben teljesen megszűnt.

Az utépítések.

Az utépítés a hosszupályii uton folyik. A földmunka, kőkifuarozás és burkolás folyamatban van.

Az adóprés működése.

Az adózás kedvezőtlenebb volt, mint a múlt év szeptemberében. Befolyt egyenes adóban 157,750, hadmentességi díjban 3715, bélyegjövédékben 68,844, jogilletékben 76,895, díjjövédékben 40,817, fogyasztási és italadóban 27,206 korona. A pénzügyigazgató saját hatáskörében 3, a pénzügyminiszterium felhatalmazása folytán 51 esetben adott fizetési halasztást. Elemi kár folytán 3 esetben történt adótörlesztés.

Tanügy.

Szeptember havában a város valamennyi iskolájában kezdetét vette a tanév, a tanyai iskolákban is. A tanyai állami iskoláknál megüresedett állomásra ifj. Vén Árpád okl. tanítót nevezte ki a miniszter, a kit a tanfelügyelő az elepi iskolához osztott be, míg Balogh Fereacet a szepesi iskolához helyezte át. A macsi uradalom iskolája elkészült, a tanító kinevezése iránt a tanfelügyelő előterjesztést tett.

Juhász József gazdasági szaktanító igazgatói tiszteletdíját, Kursinszky László r. kath. tanító pedig 200 K személyi pótlékot kapott. A tanítói árvaházban 227 növendék volt. A miniszter Barta István és Mikita István okleveles tanítókat a segédárvaatyai, Hegyi Máriát pedig a segédárvaanyai teendőikkel megbízta, az új mosóház berendezését és a gőzfűtőt engedélyezte, az árvaház régi

épületének helyreállítására 4800 koronát engedélyezett.

Ezután a fegyelmi választmány, a gyámügyi felelővitei és utadófelszólamlási albizottságok tartottak ülést.

Városháza.

Az aradi gyásznapi emléke. A debreceni ref. kollegium ifjúsága ma, október 6-án, a nemzeti gyász évfordulóján emlékünnepélyt rendez, melyre meghívta a városi tanácsot. Az ünnepélyre a tanács dr. K. Tóth Mihály és Medgyaszai Miklós tanácsnokokat küldte ki.

Határjárás. A városi tanács a szokásos határjárást október 16-ára tűzte ki.

Munkáslakások a városi téglagyárban. A városi téglagyár üzemének kibővítése folytán szükséges lett az új munkáslakások építése is. E célra a közgyűlés már 28.500 koronát szavazott meg. A főügyész javaslatára a tanács kimondta, hogy a téglagyár kibővítésének dolga behatóbb tanulmányozást igényel, különösen oly irányban, hogy műtéglagyárat létesítsenek, ami kifizetne magát. Az eszme helyes, de miért kell elodáznia a munkáslakások építését?

Apróbb városi földek bérbeadása. A házvetelekkel a város több, apró földterület birtokába jutott, melyeket haszonbérbe kíván adni. A tanács Medgyaszai Miklós tanácsnokot bízta meg a bérbeadással. A leghelyesebb volna az ilyen citekföldeket örök áron eladni.

Jégpálya a Nagyerdőn. A nagyerdei jégpálya építésének ügye sürgős már, mert nemsokára itt a tél. A tanács elhatározta, hogy az építés dolgát a jog és pénzügyi bizottság elé viszi. A jégpályára a nagyerdei fürdő vizét fogják ráereszteni.

Póthitel. A város köztisztasági és szemétfuarozási vállalat részére, hogy a szükségességeket megszerezhesse, 50.000 koronát szavazott meg a közgyűlés. Ez az összeg azonban kevés és még 20.000 K szükséges. A tanács póthitelt fog kérni a közgyűléstől.

Feloldott telepengedélyezés. Neumann Nándor suvicszgyárát tudvalevőleg a főkapitány kitelepítette a Hatvan-utcaról a nagy tűz után, mert kiderült, hogy közveszélyes. A gyár a Vargakertben telepedett meg, ahol a telepengedélyt a rendőrség megadta, ahol a határozatot azonban a tanács feloldotta alaki hibák miatt.

Kisajátítási eljárás. Molnár Ernő a Piac-utcán, a bankpalota mellett levő telkén három emeletes bérpalota építésére kért engedélyt, de a városi tanács megtagadta; mivel pedig a telekért a tulajdonos túlmagas árat kért, elhatározta, hogy a kisajátítási eljárást megindítja.

TÉGLA

(körkemencében égetve)

bármilyen mennyiségben kapható és megrendelhető

VULKÁN gőztéglagyárban.
Telefon 951.

Városi iroda: Jókai-utó 1 sz. Telefon 966
Megrendeléseket elfogad 34

Általános Forgalmi Bank árusztója is.

Női és leány

kalap üzletemet

Piac-utca 56 szám alá helyeztem át.

A legdivatosabb modellek az őszi idényre már megérkeztek. Nagy választék.

Jungreisz Mari Utóda.

Debrecen virilisei. Tíz felszólamlás.

Debrecen város jövő évre érvényes, virilis névjegyzéke ellen összesen tíz felszólamlás érkezett, melyeket csütörtökön délután tartott ülésén tárgyalta az állandó, bíráló választmány. A felszólamlások felét elutasították és ezek közt több kereskedelmi és iparkamarai beltagot, akik azért nem kérték adójuknak kétszeresen való számítását, mert az ipar és kereskedelmi kamara minden évben betérjeszti beltagjainak névsorát és ők azt hitték, hogy külön nem kell jelentkezniük adójuknak kétszeres számításáért, holott a törvény világosan előírja, hogy személyesen, törvény írásban kötelesek jelentkezni, ha a törvényben biztosított jogaikat érvényesíteni kívánják.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Szilágyi Imre, dr. Komlóssy Dezső és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző, aki egyszersmind előadója is volt a bizottságnak. Tíz felszólamlás érkezett és pedig:

Csikos Sándor dr., kórházi főorvos 1014 K 88 fillér adójának kétszeresen való számítását kérte. Felszólamlásában elmondja, hogy ő levelező lapon jelentette be igényeit. Ez a levelező lap azonban nem érkezett meg. A bizottság az igazolást elfogadta és 2029 K 76 fillér adóval felvette a virilisek közé.

Fleischmann Mór 1786 K 78 fillér adójának kétszeresen való számítását kérte, mert ipar és kereskedelmi kamarai beltag. Azt hitte, nem kell külön jelentkeznie, mert az iparkamara ugyis közli minden évben a beltagok névsorát. Miután nem jelentkezett, elutasították. Hasonlóképp járt Kontsek Géza is.

Geiger Simon terménykereskedő adókimutatásához kéri csatolni a mezőgazdasági bank és a bankgyesületnél élvezett jutalék után kirótt adót is. A kérelmet teljesítették és így 1615 K 30 fillér adóval bejutott a virilis póttagok közelébe. Hasonlóképp 1726 K lett a Hochfelder Jakab adója is, aki szintén a póttagok közé jutott.

Tüdős János dr. írásban kérte adójának kétszeres számítását, de szolgálja, aki távollétében beteg lett, elkésetten adta be azt. Miután a betegség igazolást nyert, a felszólamlásnak helyt adtak és 2402 K 92 fillérrel felvették a virilis névjegyzékbe.

Láng Sándor dr. orvos nem jelentkezett nagy elfoglaltsága miatt. A felszólamlást elutasították. Hasonlóképp járt Forrai Ernő is, aki nem igazolta, hogy kellő adóalapja van. Ezt elintézte Domahidy és Szilágyi. Nem virilisek: Láng Sándor és Forrai Ernő. S ugy kell nekik! Nem csak adót fizetni, de jelentkezni is kell.

Bruckner Ernő dr. kérte, hogy a hajdu-megyei népbank és általános forgalmi banknál élvezett jutalékának adóját is csatolják adójához. A felszólamlás értelmében 2268 koronával felvették a virilisek közé.

Szabó Mihály dr. hentes örökölt vagyona és üzlete után fizetett 1171 K 50 fillér adójának kétszeres számítását kérte. A kérelemnek helyt adtak és 2343 korona adóval felvették a virilisek közé.

Kaszanyitzky Andor 2900 K adójának kétszeres számítását kérte, mert ipar és kereskedelmi kamarai beltag. Miután nem jelentkezett idejében, elutasították, azonban így is bizottsági tag marad.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Iparosok ügyei.

Előljárási ülés.

Az ipartestület előljárási ülése tegnap délután tartotta rendes havi ülését, Harsányi István elnökletével. Jelen volt az ülésen dr. Harsányi Imre rendőrfogalmazó, iparhatósági megbízott is. Az előadó Scheibner Gyula jegyző volt.

Először a rendes havi jelentéseket olvasták a tanonc-felszabadításokról, az ipari változásokról.

Felszabadult tanoncok.

Erdődi Ferenc könyvkötő, Gál Imre fodrász, Kiss Imre cukrász, Zong Ferenc kovács, Váradi Lajos kalapos, Szőke László esztergályos, Kocsis Károly hentes, Zeke István csizmadia, Faragó Lajos csizmadia, Turi Imre cipész, Pető László kovács, Szilágyi Sándor lakatos, Barta József asztalos, Tökési Elek bádogos, Czégény Elek csizmadia, Brückner Róza női szabó, Fóris József bádogos, Oláh Lajos kovács, Tokaji Ferenc géplakatos, Böszörményi Sándor ác, Csobai István kocsigyártó, Földényi Pál műszerész, Bucsai Lajos bádogos, Buza József géplakatos, Mónus András kőműves, Balla Gábor szobafestő, Gyapai András női szabó, Kovács József női szabó, Orbán József csizmadia, Borbély István cipész, Péter Keresztes asztalos, Pásztor László férfi szabó, Kovács István kocsigyártó, Jolsvai Elemér műszerész, Lénárt Lajos lakatos, Szász Bálint asztalos, Kovács Gyula asztalos, Nagy Géza asztalos, Nagy Róza női szabó, Bernáth Miklós műszerész, Beregszászi Antal kovács, Juhász Gyula lakatos. A felszabadult tanoncok közül Erdődi Ferencet szorgalmáért s magaviseletéért aranyjutalommal és oklevéllel tüntették ki.

Új iparosok.

Vincze István sütő, Kató Imre és Kővári János géplakatos, Riesz Miklós kocsigyártó, Debreceni fémáruháza r.-t., Friedmann Sámuel bádogos, Straussmann Sámuelné asztalos, Warczeka Róbert sütő, Sarkadi József timár, Elek Péterné női szabó, Paulow István ékszerész, Schweitzer varrógép r.-t., Sulyok Ferenc borbély, Tomasicz Mihály rézműves, Fedák Lajos sütő, Wohlberg Mihály könyvkötő, Bagi Mihály sütő, Tüdős Lajosné borbély, Kacz Róza női szabó, Széll Gergely kalapos, Markovics Ábrahám órás, Sugár Sámuelné férfisabó, Gulácsi Gábor cipész, Blau Dávid férfisabó, Keresztessy Antal és Keresztessy Antalné órákészítő, Schneider Imréné sütő, Medgyessy János csizmadia, Bihari István cipész, Berkovics Sámuel férfisabó, Szikszai István kisebb kőműves, Nagy József borbély, Weisz Stefánia nőisabó, Péter József cipész, Egri Sándor csizmadia, Szabó József lakatos, Lengyel Zsigmond férfisabó, Szilágyi Gyula nőisabó, Fábrián András hentes, Berényi Gusztáv és Nyiri József asztalos.

Beszüntették iparukat

Papp Istvánné férfi szabó, Lukács József kovács-mester, Schneider Imre sütő, Radó Dávid cipész, Winkler Kálmán cipész, ifj. Kiss Miklós hentes, Busi Ferenc kőműves, Nagy János borbély, Glückmann Sámuel férfi szabó, Kiss Istvánné mészáros, Schweitzer Testvérek varrógép, Molnár János kisács, Keresztesi Antal aranyműves, Halász Nándor vésnök, Pál Ferenc csizmadia, özv. Artner Sándorné fodrász, Forrás Károly szabó. A jelentések tudomásul vétele után foglalkoztak a fodrász szakiskola ügyével. Az

előljárási magáévá tette az eszmét s ígerte megvalósításának hathatós támogatását.

A hentes és mészáros mestereket a vágóhídi egészségügyi ellenőrzés közben sérelmek érték. Ezeknek orvoslása végett küldöttük a polgármesterhez, aki megnyugtató választ adott. Erről is előterjesztést tettek.

Több kisebb ügy nyert még elintéztést.

Színház.

Ma, pénteken, okt. 6-án színre kerül:

Bánk bán.

Dráma 3 felv.

H E T I M Ū S O R :

Pénteken: Bánk bán, dráma. B) bérl.

Szombaton: Böregér, operett. C) bérl.

Vasárnap délután: Cigányszerelem.

Este: Elzredapja. (Kis bérl.)

Bánk bán. Ma este kerül színre Bánk bán, melyet az igazgatóság az aradi vértanúk kegyeleme ünnepe emlékére tűzött ki műsorára. A diszeloadás fényét emeli a Fohász című alkalmi költemény, melyet Zivuska Andor írt és amelyet Vajda Ilonka fog az előadás előtt elszavalni. A szavaltat után Thury Elemér rendezésében a Bánk bán kerül színre. Petur bán szerepében Szilágyi Ernő mutatkozik be. Kivüle nagyobb szerepeket játszanak: T. Csige Bözska, Thury Elemér, Kemény, Székely Gyula, Papp Tusi, Uti Gizella, Békéssi és Kelemen.

Böregér. Szombaton lép fel először Zilahyné S. Vilma a Böregér operettben. Az operettben játszanak: Borbély Lili, Csanádi Irma, Tordai, Kassay, Solti Ernő, ki ez alkalommal mutatkozik be, Dési, Lágóti és Békéssi.

Szilassy Etel és Horváth Kálmán első fellépte a Bonbonierben. Ma lesz a Bonboniere első kabaré estéje és ma piros műsort kap a közönség. De a kommuniké szerint a műsor finom kaviárt nyújt. És estén lépnek fel először Szilassy Etel és Horváth Kálmán, a debreceni közönség régi ismerősei és kedvencei, „Szőke szakáll” remek énekes bohózatában: „Minek is van szerelem a vidéken?” Szombaton és vasárnap újra családi műsor lesz és színre kerül Heltay szellemes vigjátéka: „Trézsi sztrájkol”. A kis egyfelvonásos a mai cselédmizériákat kopirozza és rendkívül kacagtató. A főszerepeket Révész Ilona, Ihasz Gizi, Révész Jenő és Sziklay játszik.

Milyen legyen a színház hőmérséklete? A színház vagy tulfutott, vagy pedig hideg. A városi tanács, hogy a bajon segítsen, elrendelte, hogy a színház 15 Celsius megre fűtessék és félórával a színháznyitás előtt a nézőtér kiszellőztessék. Szép! Szép! Nagyon szép! De határozni is más, végrehajtani is más!

Friss színházi cukorkák, csokoládédessertek és különféle finom bonbonok kaphatók a cukorkagyár városi raktárában. (Tisza-palota.)

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Csodákat beszélnek arról

hogyan milyen olcsón lehet most

1943

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen. Piac-utca 41. szám.

Pénzügynökök bünei.

Ítélethirdetés előtt.

A debreceni kir. törvényszék tegnap folytatta Tarr Mihály és társai bonyolult ügyében a főtárgyalást.

Még nyolc tanut hallgattak ki a délelőtti folyamán, a kik kivétel nélkül igazolták a társaság bűnösségét. Ezután az iratokat olvasták fel, majd a perbeszédre került a sor.

Dr. Magoss ügyész terjesztette elő magvas, nagy tanulmányra valló vádbeszédét, a melyben kikelt a nép szipolyozói ellen és példás, szigorú megbüntetésüket kérte.

Egyenkint vette elő a per aktáit s minden egyes esetben megállapítja a vádlottak bűnösségét. Egyben pedig, mert a büntető novella szerint jelen esetben Tarr Mihály vádlott társai nem bűnségédek, hanem tettestársak, vádindítványát módosítja s mint tettestársak ellen emel vádat.

Tarr Mihály elsőrendű vádlottat 33 rendű csalás, egy közkirathamisítás és két magánokirathamisítás büntetésében, Moosár Andrást egy okirat és 21 család büntetésében, Kiss Balintot 14, Hart Vilmost 5, Körtvélyesi Józsefet pedig egy család büntetésében kéri bűnösöknek kimondani és példás szigorúsággal megbüntetni.

Dr. Tóth Aurél elnök ezután kérdést intézett a védőkhöz, hogy a vád módosítása miatt, a bizonyítás kiegészítése végett nem kívánják-e a tárgyalás felfüggesztését.

A védők ez irányban nem terjesztettek elő kérelmet.

A védőbeszédre került ezután a sor. Dr. Vargha Kálmán és dr. Erdélyi András mondták el védőbeszédeiket. Az ítélet kihirdetését az elnök ma délelőtti 10 órára tűzte ki.

A tárgyalás folyamán a károsultak valamennyien kérték a törvényszéket, hogy a kar összegét nekik ítéljék meg. Ezt az összeget azonban ez idő szerint aligha lehet behajtani.

Ujdonságok.

Dr. Kenézy Gyula udvari tanácsos.

Debrecen közéletének egyik vezető tagját: Kenézy Gyula bábaképezdei igazgatót magas kitüntetés érte. A király ugyanis udvari tanácsossá nevezte ki s ezt a tegnapi hivatalos lap az alábbiakban közli:

A személyem körüli miniszterium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére, dr. Kenézy Gyulának, a debreceni bábaképezdei igazgatótanárának, a közügyek terén teljesített szolgálatai elismerésül, a magyar kir. udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1911. évi szept. 28.

Ferenc József s. k.

Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

Dr. Kenézy Gyulát Debrecenben tisztelet övezi. Agilis férfi s benne érdemes embert ért ez a legfelsőbb elismerés, amihez dr. Kenézy Gyulának tegnap igen sokan és melegen gratuláltak.

* **Egei Imre meghalt.** Megirtuk nem rég, hogy Egei Imre fényképész, a debreceni társas életnek régebben népszerű alakja öngyilkosságot követett el. A legmondosabb ápolás dacára sem lehet megmenteni az életnek s tegnap hosszas szenvedés után a közkházban meghalt.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Özv. Szabó Balintné ref. 74 éves, Szűcs Mihályné ref. 52 éves, Egei Imre ref. 70 éves, dr. Pór János r. kath. 68 éves, Szabó János ref. 19 éves, Leer Sarolta izr. 25 napos.

* **Szerencsétlenség fahordás közben.** Regéczy József ötvennyolc éves fuvaros, tegnap délután a Csapókertből fát fuvarozott. Ő maga is felült a megrakott szekér tetejére és elindította a lovakat. Közben azonban a fa leomlott és Regéczy József a lovak közé esett, még pedig oly szerencsétlenül, hogy jobb keze fején a kerék keresztül ment és egy ujját leszakította. A szerencsétlenül járt embert a mentők a Láng szanatóriumába vitték, ahol sebet bekötözték.

* **Kiknek kell tanonc?** Az állami gyermekmenhelyben kapható 1 fiu pincértanoncnak, 1 fiu pedig szabó tanoncnak. Jelentkezőket elfogad a menhely gondnoka reggel 8-9 óráig.

* **Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap délután fél 4 órakor tartja a D. T. E. a Miskolci Munkás Testező Egylettel bajnoki football mérkőzését. A D. T. E. legutóbb elért nagy goalarányú győzelmei jó reményekkel kecsegtetnek. A D. T. E. a bajnokságban jelenleg első helyen áll és ha hétralevő mérkőzésein is lelkesedéssel fog küzdeni, akkor könnyen megnyerheti a bajnokságot. A D. T. E. I. — M. M. T. E. mérkőzése előtt a Debreceni Kereskedelmi A. E. és a D. T. E. II. játszanak training mérkőzést. Helyiárok rendezek. A mérkőzés minden időben megtartatik.

* **Harmadik osztály a gyorsvonaton.** A közönség részéről mind sűrűbben hangzottak fel panaszok a miatt, hogy a gyorsvonatokon még mindig nem valósították meg a harmadosztályu kocsik járatásának üdvös reformját. Eme méltányos óhajnak most meg lesz a kívánt eredménye, amennyiben a Máv. egy vezető emberének kijelentése szerint az igazgatóság már minden előkészületet megtett ezen terv keresztülvitelére.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítetnek a t. tagok, hogy a f. hó 7-én beálló Szukáth ünnep alkalmából a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet következő időben fog kezdődni: ma, pénteken este 5 órakor, holnap, szombaton d. e. fél 9 órakor, d. u. 4 és este fél 6 órakor, vasárnap d. e. fél 9 órakor és délután 4 órakor. Köznapokon további rendelkezésig reggel egynegyed 7 órakor és este egynegyed 6 órakor.

* **Gyilkosság, vagy szerencsétlenség?** A múlt napokban Derecskén egy épülő háznál, a kapu alatt ázott gödörben egy hullát találtak. Fejjel lefele volt, a mi bűntényre engedett következtetni. A vizsgálatot nyomban meg is indították. Kiderült, hogy az ismeretlen embert Kovács Gábornak hívják és véletlenül esett a gödörbe.

* **A homokkerti főt kinyitása.** Több, mint tíz éve annak, hogy a homokkerti lakosság mozgalmat indított az iránt, hogy a Homokkertet derékban átszelő főt kinyitassák. A nevezett út görbe és némely helyen annyira szűk volt, hogy két jármű nem fért el egymás mellett s ez által — kivált sötét esteiken — a gyalogjáró ember élete is veszélyben forgott. Oszel és tavaszszal pedig olyan sár borította, hogy elakadt benne még az üres szekér is. Sok kérvényezés, deputációzás után, de leginkább azért, mert a homokkerti birtokosság tizennégyezer korona hozzájárulást ajánlott fel: belement a tanács az utcanyitásba. Elvileg elfogadta azt, de a keresztülvitele elé annyi akadály gördült, oly sok huza-vona előzte meg, hogy a legvérmesebb reményű homokkerti lakos is csak az unokájának jósolgatta megérni az ut megnyitását. Ime csoda történt! A homokkerti főt kinyitásához hozzáfogtak és javában készítik azt. Amint értesülünk, egyelőre csak

az óvodáig szélesítik ki, de még ez évben kinyitják. Tavasszal hozzáfognak kikövezéséhez és fásításához. Az utca 16 méter széles és körülbelül egy kilométer hosszú lesz. Nemcsak a Homokkertnek, de Debrecennek is legegyszerűbb utcája lesz. Ugy látszik, a csodák korszakát éljük a homokkertiek. Mert az utcanyitás megkezdésével egyidejűleg Debreczeni Jenő igazgató végig vezettette rajta a villamvezetéket és már eddig is 12 lámpafény hint világosságot a homokkerti lakosság útjára. Mondanunk sem kell, hogy a törekvő homokkerti lakosság mily örömmel látja régi óhajjának teljesítését és hogy hálát érez azok iránt, kik ezek létesítésében közreműködtek. (K. Gy.)

* **Októberi menetrend,** kicsi 50 fillér, nagy 2 K Antalffy Józsefnél. Telefon 612.

* **Nóth zenekonzervatórium.** Nóth Antal hegedű és cimbalom tanár igazgatása alatt álló zeneiskolában, Szent Anna-utca 18. (a róm. kath. főgimnáziummal szemben) beiratkozni bármikor lehet. Főtanszakok: hegedű, cimbalom, zongora, ének. Felvételnél kezdő és haladó tanulók az esti tanfolyamra is. A növendékek 3 óra hangszer és 1 óra elméleti oktatást kapnak hetenként. Prospektus (tájékoztató) kapható díjtalanul Schmidt S. hangszerüzletében.

* **Kéretik az az ur, aki szerdán este a bonbonier ruhatárából egy sétatálcát tévedésből elvitt, a kellemetlenség kikerülése végett vigye vissza.**

* **Ügyvédek,** jogászok figyelmébe! Grill magy. törvények, 15 kötetben, jó karban, féláron kaphatók Antalffy Józsefnél.

* **Changan selymek,** törökös pongyola és ruha bársonyok a legújabbak. Kontsek Kornél divat áruházában. Telefon 935.

* **Női kalap divat formák,** caschirozott, bársony és selyemből 5 forinttól „Coronet” nemez puha kalap ujdonság minden színben 3 forint. Eredeti modellek naponta változnak, Rózsa Lajos divatáruházában. Alföldi-palota, a Bikával szemben.

* **Hirneves** Ita és Borsalinó, valamint Pichler kalap különlegességek Frank testvéreknél.

* **Szőnyegek, függönyök,** stórok a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistációhoz, arsonvalistációhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomló. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Elegáns nyakkendők** 1 K-tól 4 K-ig Lengyel Samunál. Telefon 855.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Férfi ingek, gallérok, nyakkendők** és zsebendők Szabó Lajos fainál.

* **Női zenekar a Magyar király kávéházban.** A Magyar király kávéházban ismét élvezetes hangverseny-estéket rendez Berzsenyi Ferike az ő kiválóan szervezett női zenekarával. A zenekar minden este tart hangversenyt s kitűnő, változatos műsorban a legkiválóbb zenei termékeket adja elő. Maga Berzsenyi Ferike már jó ismerőse a közönségnek, pompás játéka révén s most bizonyára még inkább kedvelté fogja tenni hangverseny-estéit. Kávéházi ételek és italok pontos kiszolgálásáról Erős Jakab, a kávéház tulajdonosa gondoskodik.

* **Egy korona ötven fillér** egy pár női glace bőrkeztyű Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

* **Dóci intézeti tankönyvek** fél áron Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Kötött női és leányka kabátok, sapkák, lélek melegítő** nagy választékban Kontsek Kornél divatáruházában. Telefon 935.

Megbüntetett kerékpárosok. A rendőrség szigorúan megtiltotta a gyalogjárókon a kerékpározást, de a rendeletnek kevés fogantatja lett. Erre a rendőrség 14 kerékpározót kihágásért 10—20 koronára bírságolt. A tanács helyben hagyta az ítéleteket. Ezen-tul, akik a járdákon vagy a sétányokon, esetleg a kertekhez vezető utakon kerékpározni mernek, még szigorubban fogják büntetni. Fel kell jelenteni a tilalom ellen vétőket.

Vendégül-bérlet. A harmadik honvéd gyalogezred parancsnoksága pályázatot hirdetett a csapatkórház vendégül-szerű élelmezésére. Ajánlatok október 25-ig adandók be. Felvilágosítás nyerhető a debreceni keresk. és iparkamara segédhiva-alában.

Lövés a Reichsráthban. Merénylő szociálista.

Négy lövés
az igazságügyminiszterre.

Bécs, október 5.

Megdöbentő merénylet történt ma délután az osztrák képviselőházban. Adler szociáldemokrata képviselő háromnegyed háromkor kezdett beszélni a nyomasztó drágaságról, melyet nem lehet elviselni. A jelenlegi drágaságot a kizsárolt tömeg nem fogja tovább tűrni — mondta.

Alig hangozott el a szó, négy lövés dördült el nyomban a karzaton. Jól lehetett látni, hogy a merénylő munkás külsejű ember és a miniszterek felé céloz.

— Éljen a nemzetközi szociáldemokrácia! — kiáltotta, de a következő pillanatban lefűlelték a teremőrök.

Leirhatatlan pánik támadt a lövészekre. Az elnök azonnal berekesztette az ülést és intézkedett, hogy a parlament összes kijáratát bezárják. A miniszterek halotthalványon ugráltak fel. A golyók mind közékük csaptak le, de csodálatosképp senkit sem találtak. Hochenburger igazságügyminiszter mellett a padba furdott az egyik golyó, a másik pedig visszapattant és Stürk minisztert érte, de nem sebezte meg.

Ezalatt az elfogott merénylő bevallotta, hogy Matics a neve, 19 éves, dalmát munkás és Hochenburger igazságügyminisztert akarta megölni. Letartóztatták. Ezalatt a karzat a merénylőt és a szociális pártot éllette, míg a teremben a többi pártokhoz tartozó képviselők a szociálista képviselőket szidalmazták, mert az ő izgatásainak következménye a merénylet.

Az eset óriási izgalmat keltett és az ülést a merénylet után, az elnök rögtön berekeszte.

Táviratok.

Tebis ostroma.

Tebis, október 5. Sudia ed Daulah tétlen marad, mert látja, hogy fegyverrel nem tudja Uebrist elfoglalni. A kíséretében levő karadsági sahevenek elhagyták őt, mert Jefrem csapataitól félnek.

Bedőlt posta.

Budapest, okt. 5. A Soroksári-ut 46. szám alatti postahivatal négy szobája és menyezete beszakadt. Két postáslány kénytelen megsérült.

Elmaradt flottalátogatás.

Washington, október 5. Az amerikai flottának a jövő hétre tervezett földközi tengeri látogatása elmarad.

Csak azoknak a cigarettázóknak

a kik egészségükre való tekintetből nem sajnálnak naponta 1-2 fillérrel többet kiadni.

Clubspecialité



120 lap 20 fillér

70 " 12 "

Védjegy. 1 doboz (100) huvely 70 "

Bárki feladja címét egy levélzapon

HALÁSZ FERENCNEK

Budapest, VII. Nefelejcs utca 4.

kap próbát 2 koronát

ingyen és bérmentesen

Orvosi tanácsra a lapot mindenki de minden lapocskában a védjegy és a gyáros aláírása „MODIANO” viznyomással

Kapható az összes tőzsdékben. 943

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

— Az a fontos, — kezdte beszédét Söréti, — hogy az én megérkezésemről ne tudjon senki.

— Hát az csak természetes, — hagyta jóvá Kertely.

— Azt pedig senkinek éppen nem szabad tudni, hogy én életben vagyok.

— Nem fogja megtudni.

— Nos, hát így megoldjuk a kérdést. Én elutazom, ha nem is Amerikába, de valahová messze. Itthon eddig is halottnak hittek, ezután még inkább. Ha pedig ez a hiedelem fennáll, hiába minden fondorlatoskodása Iharosynak, a birtok, az örökség egyedüli s jogos ura a leányom.

— Ez helyes, ez jó megoldás, de Iharosi kíséreltetni fog az általa emlegetett végrendelettel.

— A hamis végrendelettel? Nos, hát ezt könnyű lesz rábizonyítani. Ezzel Iharosi a vesztébe rohan.

— Bizonyosra veszed?

— Csak engem a dolgok állásáról, Iharosi minden lépéséről, minden ténye és minden intézkedéséről értesítetek. Csak én tudok helyes utbaigazítást adni s ezen töri ki a nyakát az a förtelmes ember.

— Minden úgy lesz, kedves sógor, ahogy ezt te akarod.

— De most van egy kívánságom!

— Beszélj!

— Ha már hazajöttem, ha már előttek felfedtem inkognitóm, ha évek hosszú során sok keserű fájdalmát éltem át elhagyottságomnak; szeretném látni a leányomat és a vőmet, szeretném megcsókolni őket, beszélni velük s azután elmegyek a találkozóból, a viszontlátás öröméből merített új erővel várakozni azután a szebb idő után, amikor újra hazajöhetek s egész életemen át itt maradhatok az én édes leányom, drága Eliszem közelében.

(Folyt. köv.)

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapokat kivételével reggel 9-től 12-ig. délután 3-tól 5-ig. 1911

Munkások figyelmébe!

A Geréby-telep átkosföldi részén a Katalin szállóteleppel szemben épült új

munkásházak

kedvező bérletrendszer mellett bérbe adnak.

A bérleti összeg hetenként 5 korona

mely könnyebbség kedvéért a telep felügyelőnél is fizethető betétkönyv ellenében. A lakáshoz 300 négyszögöl telek is tartozik, melyen a bérlő kertgazdaságot folytathat, azonkívül sertésöl, apró jószágokketrec és jóvizű kut is van. A telepen fűszerüzlet, hentes és korcsma is lesz!

Bővebbet megtudhat a vállalkozónál

László András urnál

Zöldfa-utca 15.

1894

vagy a telepen a felügyelőnél.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 673/3—1911. számú végzése folytán közhírré tételük, miszerint Rózsási testvérek b-pesti cég részére debreceni lakostól 179 kor. tőke ennek 1910 év november hó 5 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 21 kor. 30 fill. perköltség erejéig 1911 évi március hó 11-én bíróilag letoglalt és 790 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1911. évi október hó 9-én délelőtti 10 órakor kezdetét vevendő és Arany János-utca 21 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbb ígérőnek azonnali készpénztetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi augusztus hó 24-én.

Oláh Géza,

bírói kiküldött.

1930

Minden szá egyszeri be-
írásért 5 fillér. Vastagabb be-
írásért 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudósításokra legyen adnak legvilágosabban, csak a válasza szükséges bonyolult mellékelt
Tudósításoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Gy.
főpostára kérek levelet
postaszobán. Mindent
megjelteni pontosan M...
1799

Ajánlat.

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 674

Princess

6s Directoir szabásu mie-
derek már 3 frttól kezdve
Kalap virágok óriási vá-
lasztékban 140 cm széles
costüm kelmék Benyáts
Emilnél Főúter Debrecen.
684

Király

kávét mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt por-
kölyve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 644

Kiadó

Böszörményi-ut 43 sz.
alatt villamos megálló
mellett 1 szobás utcai la-
kás konyhával, nyári kony-
hával és a szükséges mel-
lékhelyiségekkel. Értekez-
hetni Darabos-u. 54. 574

Gazdasszonyok

ajánlkozok szerény fiatal
asszony, magános urhoz.
Cím a kiadóba. 1789

Pincelakás

nagy világos helyiség ki-
adó Libakert 12. 1818

Borshordók

kaphatók Széchenyi-u. 47.
1792

Egy
ügyes takarítónő ajánlko-
zik takarítani, Nyil-utca
65 szám. 1808

Butorozott

szoba teljes ellátással ki-
adó, kosztosok felvétel-
nek Teleki-u. 69. 1807

Építkezési

vagy egyéb 183
anyag raktárnak
750 öl terület rajta
levő házzal Böször-
ményi, ut 24 szám

bérbe adó.

Értekezhetni lehet
Stern kegygyárba.

Kalapos

műhelyemben mindenféle
kalapok tisztítását vasa-
lását elvállalom, ugyszin-
tén női kalapokat átala-
kítok divatos formára Pi-
ac-ut 38. főposta mellett
Belicay Lajos kalapos. 1735

Kész

divány kapható Nagy An-
tal kárpitosnál, Arany
János-u. 38. 1835

Regény

olvasók lapunk kiadóhiva-
talában megszerezhetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan fillérért.
Diszkrétben 1 korona 20
fillérért. Báthoriék Ipoly-
kája regény 80 fill.

Magánjelenet

„Nem házasodom meg
soha”, magánjelenet. Irta:
Than Gyula. Kapható la-
punk kiadóhivatalában
80 fillérért. **Paraszthi-
ség.** Népszinmű 3 felvo-
násban. Irta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadóhiva-
tálában egy koronáért.

Kereslet.

Mindenes leány,
14-16 éves azonnali be-
lépésre kerestetik. Cím a
kiadóhivatalban. 504

Fűszer

üzletembe egy tanulót tel-
jes ellátással felveszek
Tóth Sándor Újfehértó. 63

Intelligens

urinő 70-80 korona fizet-
tással állást keres előkelő
irodában. Három évet tölt-
ött közjegyzői irodában.
fényes bizonyítvánnyal
rendelkezik. Cím a ki-
adóban. 62

Egy

nyugalmozott vasuti fő-
raktárnok iroda esetleg
raktárkezelési állást sze-
rény fizetés mellett keres
Cím a kiadóhivatalba. 1749

Fiatal

jó munkás borbélysegéd
beléphet Szalaynál Csepő-
u. 88. 1545

Állandó fuharost

keres a Debreceni Bank
R.-t. Piac-u. 77. 704

Fodrász

segédet kisegítőnek 4
napra felvesz Szikszay
fodrász Attila tér. 1812

Könyvelőt

ki mérlegképes és je-
lenleg gyári vagy ke-
reskedelmi irodában
dolgozik, heti két dél-
utáni munkára

keresünk.

Ajánlatok „Izra-
elita” jelige alatt a
kiadóhivatalhoz. 1938

Egy

ügyes 13-14 éves gyári
munkás leány felvétetik
Blattner Gyula üzletében
Piac-utca 69 sz. a. 1800

Fiatal

fűszeres segéd és tanuló
kerestetik, Kupfer, József
királyi herceg-utca. 1805

Bádigos

segéd, épület munkás ál-
landó munkára kerestetik
Fülöp Miklós Varga-u. 34.
1801

Virvezeték

szerező segéd állandó
munkára kerestetik Fülöp
Miklós Varga-u. 34. 1802

Volt

törvényszéki írnok irodai
alkalmazást keres. Cím a
kiadóhivatalban. 1818

Pénztárosnő

felvétetik Váray József
kereskedésében. 1810

Egy
zsákvarró leány kereste-
tik Bergel Dániel zsák-
üzletében, Piac 41. az ud-
varban hátul. 1806

Egy

ügyes gyári munkás és
egy leány felvétetik
Blattner Kálmán tüköráru
ipartelepén, Vörösmarty-
u. 6. 1819

6 osztályt

végzett fiu festő tanonc-
nak kerestetik. Darabos-
utca 16 Zelinger. 1814

Nyugdíjas

hivatalnok vagy közép-
koru nő, irodai munkára
felvétetik, Darabos-u. 16.
Zelinger. 1815

Gyakorlattal

biró fűszerkereskedő se-
géd alkalmazást kap
Félegyházy Jánosnál. 694

Kiadó

november 1-re Bur-
gondia 15 sz. alatt

5 szobás

teljes kényelemmel
berendezett
utcai lakás

Értekezhetni
Kiss Kálmán
Piac-utca 42.
takarékpénztár. 187

Veszek
új bort mustul, átveszem
legmagasabb napi árrban
használt hordók eladó.
Borbizományi üzlet Mik-
lós-utca 18. 1811

Eladás.

Egy

jókarban levő rövid zón-
gora eladó. Szent Anna-
u. 62. 614

Eladó

boros hordók Dávid Sán-
dor Kut-u. 34. 174

Eladó

ház kényelmes beosztás-
sal, remekül felszerelve
Garay-utca 30 szám. 1794

Utazó

bunda jókarban eladó.
Paracses-utca 18. 1778

Nagylétei-ut

Geréby-telep mellett négy
hold föld szőlővel és ha-
rom hold legelő eladó.
Értekezni ugyanott. 1803

Hordó

385 literes eladó, Facsirta
u. 13 szám. 1783

Honvéd.

utcai ház nagy kerttel
azonnal eladó. Értekez-
hetni Libakert 12. 1817

Bethlen.

utcai ház áthelyezés mi-
att azonnal eladó. Deuts-
ch Péterfia 42. 1816

Hordók,

amelyekben festék volt
igen olcsón kaphatók
Arany János-utca 47 szá-
mu háznál.

Modern villamos berendezések
világítás, Dynamó és Motorberendezé-
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy-
raktár különleges csillárokból, Woff-
ram lámpákból 1625
Fazekas Imréné Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

Meghívás.

Az Egyeki Kisbirtokosok és Föld-
mivelők Haszonbérli szövetségének
leszámolása tárgyában folyó évi
augusztus hó 3-ára összehívott rend-
kívüli közgyűlés, miután a tagok
alapszabályszerű számban nem je-
lentek meg, határozatképtelen lévén
ezennel

f. évi szeptember 17-én d. u. 3 órára
Egyekre, a Trunzel Károly házában,
ugyanazon tárgyban új
rendkívüli közgyűlést
hívunk össze, mely a jelenlevők szá-
mára való tekintet nélkül fog ha-
tározni. 1775
Egyeken, 1911. szeptember hó
5-én.

Az igazgatóság.

Az Egyeki kisbirtokosok föld-
bérleti felosztása folytán a kinek
bármilyen keresete van, hat hónapon
belül jelentkezzen az intézetnél
Egyeken.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!

Kissel Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-
felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Simonffy.ház)

Tényleges és tartalékos tisztek egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerűen kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállaltok. 1528

Legújabb divatu angol és francia divatu öltönyök, vasuti jegyenruhák, hadi fel-
szerelések, magyar diszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos
időre készítettnek.

Arjegyzéssel, felvilágosítással készséggel szolgálók.

Olcsó

órák ékszerek

beszerezhetők.

Keresztesi Antal és Zarsa

órákészítő és ékezerőszekező
Debrecen, Piac-utca 66. szám
a vasuti órához

Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle inga-
órákat és fogaskerék rendszereket készítünk, óra
javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkások-
nak, tisztviselőknél és katonaságnak 10 százalékos
engedmény. Versenyképességért és jó munkáért

Ezüst éremmel kitüntetve. 1885

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szíves tu-
domására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol
eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. U-
falussy ház udvari helyiségébe helyeztem
be, hol is óriási választékot tartok min-
denféle stílyú asztalos és kárpitos buto-
rokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék
szonnal készes. Tisztességes és pontos
kiszolgálás. 1753

Varga József
butorkereskedő, asztalos,
kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.